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Definice 1 (Obarveni a chromatické éislo grafu)

Necht G = (V, E) je graf. Rekneme, 7e ¢ : V — [k] je (dobré) obarveni grafu G' pomoci k barev, pokud pro
kazdou hranu e = {u, v} plati, ze c(u) # ¢(v).

Déle chromatické ¢islo grafu G, znacené x(G), je nejmensi pfirozené ¢islo k takové, Ze existuje obarveni G
pomoci k barev.

Uloha 1 (Ctyii barvy (nékdy) staéi)
Dokazte, ze kazdy rovinny graf bez trojuhelniku lze obarvit ¢tyimi barvami.

Uloha 2 (Barevnost duslu)
Ukazte, ze ma-li rovinny graf sudé stupné, pak je barevnost jeho dudlu rovna dvéma.

Uloha 3 (V kolecku)
Kolem kulatého stolu sedi 22 déti, 11 chlapcu a 11 dévéat. Dokazte, ze alespon jedno dité (ne nutné chlapec)
sedi mezi dvéma dévcaty.

Uloha 4 (Zakizany veéirek)
Na vecirku se seslo Sest lidi. Ukazte, ze existuje trojice lidi, ktefi se navzajem znaji, nebo trojice lidi, ktefi se
navzajem neznaji.

Uloha 5 (Obéas stadi i tii barvy)
Dokazte vétu o tfech barvéch pro vnéjskové rovinné grafy (tj. grafy takové, ze existuje jejich rovinné nakresleni,
kde vSechny vrcholy lez{ na vngjsi sténeé).

Uloha 6 (Hudebni vychova)
Pustte si ndsledujici video: https://www.youtube.com/watch?v=ASvxT8evIB8, text k nému muZete najit zde:
http://kti.ms.mff.cuni.cz/~kucerap/vobbarvach.html|

Blizi se zkouska
1. Zformulujte vétu o skdre a naleznéte dva neizomorfni grafy se stejnym skore.
2. Vyslovte a dokazte princip inkluze a exkluze.
3. Charakterizujte ekvivalenci.
4. Graf ma n vrcholiu a n — k hran. Kolik nejméné a nejvice muze mit komponent souvislosti?

5. Nechf K, je graf na mnoziné vrcholu {1,2,...,n} a hrana {i,j} je ohodnocena hodnotou max{s,;}.
Naleznéte jeho minimalni kostru a spocitejte jeho vahu.

6. Naleznéte dva neizomorfni stromy se stejnym skore.
7. Urcete, kolik koster mé graf K ,,.

8. Dokazte, ze pro kazdy souvisly graf G na alespon dvou vrcholech existuji vrcholy u a v takové, ze G — v i
G — u jsou souvislé.

9. Kolika zpusoby muzu vybrat uspofadanou trojici (A, B, C) tak, ze A, B, C tvoii disjunktni rozklad [n] =
{1,2,...,n}.

Bonusové tulohy

Uloha 7 (Obarvime viechno jako véelf medvidei)
Dokazte, ze pro kazdy graf s maximalnim stupném A plati x(G) < A+ 1.
Hint: zkuste to ukdzat pomoci néjakého (jednoduchého hladového) algoritmu.
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